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VERBALE DELLA


SEDUTA N. 2

        del 26/11/2008







DELIBERA N.16

del CONSIGLIO DI ISTITUTO

Oggetto:   Revisione di parti del Regolamento di Istituto “ Procedimento disciplinare e relative procedure”: approvazione di competenza.  
L’anno DUEMILAOTTO il giorno VENTISEI del mese di NOVEMBRE alle ore 17.30 negli appositi locali destinati alle riunioni, convocato nei modi prescritti dalla legge, si è riunito il Consiglio d’Istituto.

Risultano

	
	
	Presenti
	Assenti

	BENAGLI SPERANDIO
	GENITORE
	
	X

	BERGAMELLI PATRIZIA
	PERSONALE ATA
	X
	

	CAPELLI LUANA
	GENITORE
	X
	

	CAROBBIO VIVIANA
	DOC. SCUOLA PRIMARIA
	X
	

	CARRER M. CRISTINA
	GENITORE
	X
	

	COMOTTI CRISTIANO
	GENITORE
	
	X

	CORTESI ALESSANDRO

MANCASTROPPA WALTER
	DIRIGENTE SCOLASTICO

in congedo per salute sostituito dal docente vicario prof. 

VICARIO D.S.
	X
	

	FACCINI REMO
	PERSONALE ATA
	
	X

	FORESTI MARZIA
	GENITORE
	X
	

	GALLIZIOLI DON ROBERTO
	DOC. SCUOLA SECONDARIA
	
	X

	MANGANONI M. GRAZIA
	DOC. SCUOLA PRIMARIA
	X
	

	MIGNANI FLAVIA
	DOC. SCUOLA SECONDARIA
	X
	

	PICCOLI GIULIANA
	DOC. SCUOLA INFNANZIA
	X
	

	PICINALI M. GRAZIELLA
	DOC. SCUOLA PRIMARIA
	
	X

	RAVASIO GIANFRANCO
	GENITORE
	X
	

	URBANO PAOLA
	GENITORE
	X
	

	VALOTI PATRIZIA
	GENITORE
	X
	

	VALOTI CRISTINA
	DOC. SCUOLA PRIMARIA
	
	X

	VERZEROLI LUISA
	DOC. SCUOLA PRIMARIA
	X
	

	
	
	13
	6


Presiede la riunione la Sig.ra Patrizia Valoti ed adempie alle funzioni di Segretario la Sig.ra Flavia Mignani.

Riconosciuta la validità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto all’o.d.g.

16) Revisione  di parti   del    Regolamento di    Istituto “   Procedimento 
              disciplinare e relative procedure”: approvazione di competenza.

Il Vicario richiama la precedente delibera n.13 della seduta in corso con cui è stato approvato il Patto Educativo di Corresponsabilità.

Ricorda come la riforma dello Statuto delle Studentesse e degli Studenti (D.P.R. n.249/98) ha posto alle scuole la necessità di stipulare un Patto Educativo di Corresponsabilità con lo studente e la sua famiglia e di aggiornare alla nuova normativa i regolamenti interni disciplinari, al fine di arginare gli episodi di violenza e di bullismo.

Il D.P.R. n.235/07 e la C.M. prot. 3602 del 31/07/08 prevedono, infatti, un inasprimento delle sanzioni disciplinari, “ secondo un criterio di gradualità e proporzionalità “ all’infrazione commessa dall’alunno.

La normativa indica gli organi competenti alla irrogazione dei provvedimenti disciplinari e prevede anche, all’interno di ogni istituzione scolastica, la presenza di un Organo di Garanzia, a cui i genitori possono rivolgersi per eventuali impugnazioni contro le sanzioni disciplinari.

Questo Istituto si è attivato da tempo per adeguare il Regolamento di Istituto in atto con le nuove disposizioni, anche grazie alla collaborazione della Commissione P.O.F. coadiuvata dalla prof.ssa Brancacci che ha proceduto ad elaborare il testo, fatto avere ai Consiglieri in allegato alla convocazione.

Il Vicario passa ad illustrarlo dettagliatamente; ultimata la presentazione segue la discussione durante la quale diversi Consiglieri chiedono delucidazioni in merito ad alcuni aspetti del regolamento.

Il Vicario, rispetto al testo in esame, nel capitolo “ Comportamenti censurabili” chiede che il testo della lettera D) venga completato nel modo seguente:” Danneggiamento volontario di attrezzature e strutture sia in ambito scolastico sia in ambito extrascolastico, relativamente ad attività curricolari”.

Ultimata la discussione il Presidente mette in votazione il documento allegato che diviene parte integrante del presente verbale; esso è approvato all’unanimità ed andrà a sostituire ed integrare parte del Regolamento in atto.

     IL   SEGRETARIO                                                                           IL   PRESIDENTE

__________________________                   (bollo)                  _____________________________

NEMBRO, ______________________________
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